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Em sessão ordinária realizada no dia 11 de maio de dois mil e vinte, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Osmar Carlos 

Marinho, secretariado pela vereadora Maria Carmelita Schneider, contando ainda 

com a presença dos seguintes vereadores: Alexandre Zancanaro, Alcindo Fernandes 

Leite, Daniela de Moraes, Edelar Samuel do Nascimento, Ladaire Samuel do 

Nascimento, Paulo Valdir Dalbão e Robson Alan Tomazini.  Sendo que todos os    

vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e pediu ao secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior a qual foi aprovada por unanimidade dos presentes.  A seguir passou-se para 

a matéria da sessão onde os vereadores foram consultados sobre a votação de toda a 

matéria ser feita ainda na sessão de hoje, sendo que todos concordaram o Presidente 

solicitou à secretária que fizesse a leitura do Projeto de Lei Municipal ° 1729 que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder abono a título de gratificação – 

Aprovado por Unanimidade. Requerimento de informação n° 002/2020 solicitando 

do Poder Executivo Municipal, informações e cópia de documentos referentes a 

eventual doação de tubos recebidos pelo Município de Erebango – RS. Edelar Samuel 

do Nascimento justificou este requerimento tendo em vista que a população cobra do 

vereador estas informações. Sabe-se que tais tubos estavam no município e agora não 

estão mais e por isso se faz necessário estas informações corretas. Ladaire Samuel do 

Nascimento comentou que esteve conversando com o Secretário de Obras sobre estes 

tubos que sim, foram recebidos pelo município, mas foram emprestados para o 

município de estação. Estes tubos já tem destino certo aqui em Erebango que é a 

canalização do córrego no final da Rua da Vila, e assim possibilitar a abertura desta 

rua dando acesso a Rua Carlos Krug. Esta obra ainda não começou devido a esta 

pandemia que tem atrasado vários trabalhos, mas assim que tudo isso passar estes 

tubos voltarão para o município e esta obra será feita imediatamente. Faz muito 

tempo que era para ter feito esta obra já, mas até agora nenhum Prefeito fez, mas 

garante que agora será feita. Alcindo Leite comentou que na última sessão a colega 

Daniela até se emocionou pelo atendimento de sua indicação. Isso mostra o quanto é 

importante um vereador ser atendido e também gostaria de ser atendido em suas 

indicações. Esta obra que o colega Ladaire fala, e o destino destes tubos é uma 

indicação sua também e por isso se preocupa com o destino destes tubos que estavam 

no município e agora não estão mais.  O colega fala que foram emprestados para o 

município de Estação, mas entende que primeiro deve se atender as necessidades do 

próprio município. Daniela afirma que fica muito feliz com a afirmação do colega 

Ladaire que esta obra finalmente será realizada, pois também muito pediu por isso. 

Espera que logo isso seja feito. Robson comentou que foi aprovado nesta Casa 

mesmo uma parceria com os municípios vizinhos  e por isso não vê mal algum no 



empréstimo destes tubos para o município de Estação que com certeza assim que 

Erebango precisar serão devolvidos. Portanto vê este requerimento como “picuinha” 

dos colegas, pois Há coisas mais importantes para se preocupar no momento. O 

Presidente Osmar comentou que nem todos os tubos foram emprestados, pois alguns 

ainda se encontram no município. O que preocupa não é nem o empréstimo destes 

tubos, mas sim não ter passado um termo de doação por esta Casa legislativa, como 

seria o correto para regularizar esta doação. Pois sem isso estes tubos não tem dono, 

pois nada foi oficializado. Todo bem público tem que ser documentado, tanto como 

entrada como saída, pois deve existir a transparência. Nada no setor Público pode ser 

verbal. Então este requerimento só está pedindo informações oficiais que os 

vereadores tem o direito de saber. Sendo estes os vereadores que se manifestaram o 

Requerimento foram aprovado por unanimidade; Requerimento de informação n° 

003/2020 solicitando do Poder Executivo Municipal, informações e cópia de 

documentos referentes ao Fundo Municipal da Agricultura do Município de Erebango 

– RS. O Vereador Edelar justificou este requerimento, também por que tem sido 

muito cobrado pelos agricultores sobre este Fundo que foi deixado com um saldo 

positivo e também com uma boa quantia a ser recebida. Sabe que não teve mais 

reuniões deste Conselho e nem prestação de contas. Os recursos deste Fundo de 

Agricultura era um boa opção para os agricultores fazerem pequenos investimentos 

em suas propriedades e tinha uma boa rotatividade de recursos e por isso é importante 

que os vereadores tenham estas informações oficiais para poder informar a população 

corretamente sobre o assunto. Sendo que mais nenhum vereador se manifestou o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. Sendo esta  a matéria contida na Ordem 

do Dia imediatamente passou-se para a Explicação Pessoal onde Daniela de Moraes 

deixou sua mensagem a todas as mães pela passagem do seu dia no último domingo. 

Também sobre o Requerimento dos colegas, já pediu informações sobre isso e viu 

uma lista de devedores que pode surpreender os colegas, mas é importante que estas 

informações venham sim para que todos possam saber. Agradeceu também a 

Deputada Any Ortiz pela verba destinada a Erebango de cem mil reais. Muito feliz 

com isso e importante neste momento ela ter escolhido Erebango para ajudar. Sobre o 

colega Osmar ter saído do Partido PPS que hoje é Cidadania, afirma que o partido 

não tem nada contra ele, mas que problemas particulares causaram isso e, portanto, 

espera que seja feliz em sua nova jornada. Ladaire Samuel do Nascimento também 

agradeceu a Deputada Any Ortiz por este recurso destinado  Erebango.   Sobre a lista 

dos devedores do Fundo de Agricultura, tem muita gente,  e tem certeza que vai ficar 

bem feio se for divulgada. O Presidente Osmar esclareceu que o Requerimento em 

momento algum está pedindo nomes, até por que isso é inconstitucional. A 

informação que está sendo pedida é sobre valores e a atual situação deste Fundo. 

Daneila de Moraes também comentou que há muitas duvidas também sobre os gastos 

neste asfalto da cidade pela administração anterior que hoje está deteriorado. Esteve 



na Prefeitura conversando com o Beto sobre isso e pedindo documentos destes gastos 

e os mesmos não foram encontrados. Os vereadores estão certos em pedir 

informações pois é dever de todos fiscalizar. Edelar foi a tribuna para responder a 

colega Daniela que estes documentos devem estar na Prefeitura sim e que este asfalto 

foi feito com recursos próprios do município, sem dividas e que infelizmente não 

ficou bom e deteriorou. Ao contrário do que o atual Prefeito queria fazer um 

financiamento alto para endividar o município. Outro assunto que volta a trazer a esta 

Casa é o total descaso do poder público com os cemitérios municipais. Estão mal 

cuidados, cheio de mato e lixo. Várias vezes já foi falado nesta Casa sobre este 

assunto e nada foi feito. Está a ponto de pedir autorização para o município e fazer 

um mutirão para fazer esta limpeza, pois é preciso cuidar desta parte da cidade 

também. Robson foi a tribuna para comentar que o colega Edelar afirma que o 

dinheiro gasto com asfalto foi de recursos próprios do município, mas mesmo assim 

foi dinheiro colocado fora em uma obra de péssima qualidade como também o 

dinheiro usado para a construção da sede da Prefeitura que hoje não servem para 

nada. Estes recursos poderiam ter sido usados em obras mais úteis e bem feitas. 

Também sobre a indicação do colega Osmar da semana passada. Não estava presente 

na sessão, por isso volta a este assunto hoje. A sugestão de que seja fornecido Kit 

alimentação é válida, mas não entende como isso poderia ser feito. Muita gente 

precisa dessa complementação, mas não entende como poderia ser feito essa seleção, 

pois quem ficar de fora com certeza não vai gostar e vai atacar os próprios 

vereadores. O colega Osmar em seu programa da Rádio Sideral fez sua colocação 

como se o Prefeito tem a obrigação de dar de comer para o povo de Erebango e se 

alguém passar fome será culpa dele. Afirmou que tem vindo dinheiro para isso, e 

como o Beto e o Claudio explicaram hoje antes da sessão, esse dinheiro a mais que 

está vindo é só para compensar a baixa na arrecadação.  A função do prefeito não é 

dar de comer pra o povo e sim administrar o município. Cada vereador pode ajudar 

de sua maneira, como já fez a sua doando a metade de seu salário no mês passado. 

Sugere que os colegas façam o mesmo. Agora não é hora de colocar toda a 

responsabilidade em cima do Prefeito. Hoje a dificuldade do município é grande, pela 

crise e por essa doença que está assombrando a todos. Então não é hora de pensar em 

política, essa é a sua opinião. Sendo estes os vereadores que usaram a palavra o 

Presidente Osmar falou que com certeza a documentação do asfalto tem que estar na 

prefeitura. Qualquer Obra Pública tem que ser documentada. E que bom que lhe 

atenderam lá pessoalmente, pois tem certeza que nenhum vereador da oposição seria 

atendido lá, por isso a necessidade de pedir informações através de Requerimentos. 

Sente muito, pois o Prefeito não tem educação e não respeita ninguém. Presenciou 

uma cena lamentável onde o mesmo afirmou dentro de uma agência bancaria que 

“Erebango só tem Lixo e caco”.  Isso fica feio, mesmo que estes “adjetivos” foram 

direcionados para sua pessoa e outros desafeto dele. Não saiu do partido por 



problemas particulares só, mas sim por não ser respeitado e não aceitar a vontade do 

Prefeito. Foi muito perseguido e desrespeitado já. O Prefeito só reclama que não tem 

dinheiro, mas a folha de pagamento tá cheia de cargos em Confiança a FGs. Olhando 

no Portal da Transparência, tem muitos empenhos, sobre os quais será pedido 

informações. Não gostaria de estar nesta Casa fazendo este tipo de desabafo, mas 

ninguém gosta de ser chamado de lixo e ser desrespeitado. Então muitos 

Requerimentos de informações ainda virão, pois é um direito do vereador zelar pela 

transparência no uso dos Recursos Públicos.  Não tendo mais nada a declarar o  

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente sessão ordinária 

convocando a todos para a próxima segunda feira dia 18  de maio, às 19 horas e 30 

minutos. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 11 de maio de 2020. 

 

 

 

 

OSMAR CARLOS MARINHO  

Presidente da Câmara Municipal 


